

И-Сибирск
секретаря штаба
райкома ВКП(б)
25-ти летия

УЕМ ПРИЕЗД ТОВ. КАГАНОВИЧА НИЕМ ПЛАНА ПО ХЛЕБОСДАЧЕ!

ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН ИЖМОРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

№ 25

Воскресенье, 21 октября 1934 г.

№ 25

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Выходит 6 раз в месяц
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
на 1 месяц — р. 30 к.
на 1 год — 3 р. 60 к.
Адрес редакции: ст. Ижморская Запсибирь.

Обращение рабочих Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина

Всем колхозникам и колхозницам, всем рабочим и работникам совхозов, председателям сельских советов и колхозов Западно-Сибирского края

Дорогие товарищи! Когда на краевом слете колхозов—это было весной этого года—всесоюзный староста Михаил Иванович Калинин вручал нашему краю высшую почетную награду нашей родины—орден Ленина, вместе с вами ударниками Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина переживали большую радость. Мы гордились завоеванной победой по укреплению колхозного строя, социалистической переделкой нашего края. В те дни, однако, к вашим большевистским успехам мы не могли присоединить своих достижений: наш завод работал плохо. Нам было обидно и больно, что мы своим отставанием позорим орденоносный край. В своих обращениях к вам, приветствуя вас, мы откровенно говорили о нашем отставании и заверили вас, что наш завод поднимает работу и станет достойным края, не сущего на знамени своем орден Ленина.

Мы свое слово, данное вам, товарищи колхозники, сдержали. Не зря, мы можем сегодня сказать, что Кузнецкий металлургический завод имени Сталина, завод орденоносного края, по выполнению плана и своих обязательств перед страной идет впереди плавильных заводов по выплавке чугуна—нашими показателями использования домен гордится советская металлургия. Наш марганецкий цех, производящий сталь, на ходившийся весной в глубоком прорыве, теперь уже не прорывной цех: он стал самым мощным сталеплавильным цехом Союза. Даже наиболее тяжелый и трудно освояемый участок завода—наш прокатный цех поднимает производительность и приближается к выполнению плана.

Этого мы добились, потому, что под руководством большевиков завода не в словах, а по-настоящему, честно взялись за установление дисциплины и порядка на каждом рабочем месте и заставили наши агрегаты давать то, что им положено. Включившись в производственный поход имени VII съезда советов выполняя указания нашего наркома тов. Орджоникидзе, мы добьемся новых достижений, умно жим победу нашего завода.

Нет большей радости для каждого трудящегося, нет высшей чести, чем точнейшее выполнение своих обязательств перед социалистической родиной.

Товарищи колхозники и рабочие совхозов!

Мы с большим удовлетворением читали сообщения, что на колхозных и совхозных полях нашего края зреет отличный урожай. И никак не думали мы, что вы, блестящие справившиеся с работой прошлого года и нынешним весенним сезоном, не сумеете организованно взять этот урожай с полей, использовать его для укрепления колхозного строительства и могущества СССР.

Чего вам нехватает, товарищи, для выполнения своего долга перед пролетарским государством?

Опыта? Своей прошлой работой вы доказали, что вы умеете работать. Нам ли, металлургам, учить вас, как быстрее и лучше заскирдовать хлеб, обмолотить, просушить, отсортировать его и организованно вывезти на государственные элеваторы! Это вы можете сделать прекрасно сами, введя жесткую дисциплину, сурово расправляясь с лодырями, беспощадно скрушая кулацкие недобитки, организуя широкое массовое социалистическое соревнование.

Нехватает комбайнов, машин? На полях в Западной Сибири—тысячи комбайнов и десятки тысяч сельскохозяйственных машин.

Нет людей? А ваши председатели колхозов, ваши бригадиры да большевистское пополнение, которое дала вам партия—работников политотделов, — разве в прошлом году они не показали себя вожаками в борьбе за орден Ленина?

У вас и теперь есть все необходимое для победы. Нехватает только одного: настойчивости и дисциплины, организованности и непримиримости в борьбе с лодырями, сознательной и честной работы не только передовиков, но и каждого колхозника.

Мы горячо, от всего сердца, приветствуем всех колхозников и колхозниц, всех работников МТС и политотделов, которые уже собрали урожай и полностью закончили хлебопоставки государству. Мы ударники Кузнецкого металлургического завода имени Сталина, требуем от отстающих колхозов и совхозов прекратить позорное отставание и стать в ряды честных работников родины!

Товарищи!

На краевом слете ударников полей в марте этого года председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР Михаил Иванович Калинин, приподняв над залом вручаемый им орден Ленина, спрашивал: «не опозорите?». Вы ответили: «Нет». И после этого вы по-большевистски в сжатые сроки провели весенний сев. Так давайте же и в уборке урожая, и в хлебосдаче смоем позор с нашего края, вновь завоюем почетное место в ряду передовых краев и областей Советского Союза.

Мы зовем вас вместе с нами включиться в производственный поход имени VII съезда советов и под руководством Крайкома партии завоевать право сказать съезду и великому Сталину, что Западная Сибирь не отстает, что она честно выполняет свои обязательства перед великой родиной—и металлом, и хлебом.

Конференция, металлургов и строителей Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина.

11 октября 1934 года.
Гор. Сталинск,

(Окончание см. на 2 стр.)

Обсудив результаты проверки выполнения постановления бюро Крайкома и президиума Крайисполкома принятого 15 сентября совместно с тов. Молотовым, бюро Крайкома и президиум Крайисполкома совместно с секретарем ЦК ВКП(б) тов. Кагановичем Л. М. устанавливают, что большинство Райкомов, Райисполкомов, политотделов, директоров МТС и совхозов и директрис совхозных трестов не обеспечили выполнения этого постановления. В то время, как некоторые Райкомы, Райисполкомы, Политотделы и директора МТС и совхозов сумели обеспечить действительно большевистское выполнение плана, например, Боготольский и Карасукский районы, Прокопьевский зерносовхоз, Локтевская МТС Рубцовска

ского района, Прокопьевская МТС—большинство районов и МТС, проявив сентябрьский план, не сумели еще набрать таких темпов в октябре, которые обеспечили бы действительное выполнение плана хлебозаготовок к установленному Крайкомом и Крайисполкомом сроку — 1 ноября. Крайком и Крайисполком особо отмечают совершенное недопустимое потакание со стороны Райкомов и Райисполкомов к невыполнению единоличниками законов о зернопоставках и обращают особое внимание на слабое применение установленных мер репрессий к нарушителям этого закона. В особенности «отличились» безразной работой по хлебозаготовкам следующие районы и входящие в них МТС:

Исиль-Кульский — секретарь райкома Назаровский Черлакский Тюменцевский Курагинский Беловский Болотинский Павловский Залесовский Ребрихинский Павлоградский Поспелихинский Ордынский Шипуновский Сорокинский Завьяловский Мошковский Старо-Бардинский Косихинский Сузунский Кытмановский Топчихинский Алейский Кр-Туранский Покровский Солтовский Немецкий Мамонтовский Тальменский Тогульский Алтайский Солонешинский Чарынский врил. секретаря Зерносовхозы: Новоуральский (директор Сисин, начальник отдела Конаневич), Кругоярский (Тарасов, Усачев).

Главная причина срыва сентябрьского плана и неудовлетворительных темпов заготовок первых пятидневок октября состоит в том, что райкомы и политотделы МТС и совхозов, вместо действительной борьбы за выполнение колхозами и совхозами даваемых им срочных заданий—ограничиваются формальной, механической разбивкой пятидневных планов по дням, не проверяя ежедневно исполнения их колхозами и сельсоветами по единоличным хозяйствам через

Окончание директивного письма Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома

жения. Автомобильный транспорт используется исключительно плохо. В значительной части МТС и совхозов автомобили перевозят пятую часть того, что они могли бы перевезти. Среди шоферов отсутствует элементарная дисциплина и добропорядочность. Директора и политотделы МТС и совхозов не принимают никаких мер к тому, чтобы машины действительно работали с полной нагрузкой. Точно также не проверяется по деловому работе молотилок и работа по сушке хлеба. Ряд районов, политотделов, директоров МТС и совхозов и уполномоченных в колхозах часто проявляют такую беспомощность в практической организации вывозки хлеба, сушки и молотьбы, что не умеют определить в каждом конкретном колхозе, какой из участков работы (молотьба, сушка, тягло) является самым звеном, на которое необходимо мобилизовать все силы для выполнения хлебосдачи в установленный срок. Но дело не только в этой беспомощности. Дело в том, что в работе по вывозке хлеба и выделению для этого тягла и людей оппортунистически противопоставляется работа по скирдованию хлеба, тогда как дело хлебозаготовок является первоочередным и решающим. Действительно большевистская организация колхозников и мобилизация тягловой силы на это первоочередное дело — на хлебозаготовки — обеспечивает выполнение и хлебозаготовок и скирдованием хлебов. Для этого только необходимо не быть болтунами, а хозяйственными использовать все наличные силы колхоза и, в первую очередь, тягловую силу.

Крайком и Крайисполком особо подчеркивают крайнюю слабость политической работы вокруг хлебозаготовок. Вместо боевой политической работы, которую требуют от нас неоднократные решения ЦК и указания вождя нашей партии Петра Сталина — райкомы, райисполкомы, политотделы МТС и совхозов и все коммунисты — работники в деревне — ведут беззубую, формальную разъяснительную работу. Работники райкомов, политотделов и уполномоченные в колхозах и совхозах, как и сами руководители колхозов и совхозов, не выполняют первой обязанности большевика в деревне — мобилизации колхозных масс, проведения собраний колхозников, сплочения лучших ударников, разоблачения лодырей и нарушителей дисциплины, разоблачения классовых врагов, пролезающих в колхозы и провоцирующих не только на невыполнение плана

хлебозаготовок, но и на срыв всей работы в колхозе, т. е. ведущих к развалу колхозов. Это происходит от забвения нашими работниками деревни решений партии, от недооценки элементов классовой борьбы и значения большевистской политической организаторской работы, особо необходимой при проведении такой важнейшей кампании, как хлебозаготовительная.

Не лучше обстоит дело в совхозах: сдача хлеба государству совхозами, как государственными предприятиями, преступно срывается. Суточные задания по машинам и по вывозке хлеба срываются. Директора совхозов и начполитотделов не принимают никаких мер к внедрению дисциплины среди шоферов, к недопущению столь частых поломок машин, к недопущению простое машин, к быстрой погрузке и разгрузке, быстрому ремонту автотранспорта. Отсутствует какая бы то ни было проверка обработа машин. Директора, начполитотделы, как и все ответственные работники совхозов, бестолково суетятся вокруг сушки хлеба, вместо деловой, практической ее организации. Совершенно отсутствует борьба с потерями. Воровство хлеба в совхозах достигает огромных размеров. Директора совхозов и начполитотделов не принимают никаких мер борьбы с воровством хлеба.

В связи с этим:

1. Крайком и Крайисполком, счиная 4-ю и 5-ю пятидневки октября решающими для полного выполнения плана хлебозаготовок в установленный Крайкомом и Крайисполкомом срок — обязывают райкомы, райисполкомы, директоров и начполитотделов МТС резко увеличить и довести не менее, чем до 60-70 проц. всего конского состава, количество лошадей, выделенных для вывозки хлеба и практически обеспечить действительную их работу на вывозке хлеба. Увеличить количество тракторов для вывозки хлеба по МТС и совхозам и обеспечить бесперебойную и полную работу автотранспорта.

2. Установить повседневный контроль за осуществлением ежедневных заданий по вывозке хлеба по каждому колхозу. Уполномоченный по заготовкам в колхозе, совместно с председателем колхоза, а в совхозе — управляющий отделением, обязаны ежедневно к концу дня подводить итоги вывозки хлеба и принимать все необходимые оперативные меры, обеспечивающие выполнение плана с завтрашнего дня, с обязательным покрытием во что бы то ни стало недовывоза преды-

дущего дня. Секретари райкомов, председатели райисполкомов, директора и начальники политотделов МТС и совхозов обязаны каждый день проверять выполнение настоящего постановления. В частности, немедленно проверить выполнение директивы Крайкома об организации специальных транспортных бригад в каждом колхозе.

3. Прикрепить всех работников, посланных в деревню, к определенным колхозам и крупным бригадам, а в совхозах — к отделениям, не допуская гастролерских разездов из колхоза.

4. Предложить райкомам выделить дополнительно из районного актива лучших работников (не исключая и директоров заводов) и направить их непосредственно в особо отстающие колхозы и совхозы сроком на 10 дней.

5. Обязать предиков лично проверить в каждом сельсовете выполнение единоличниками закона о зернопоставках и немедленно применять статью 61-ю — досрочное взыскание хлеба к нарушителям закона.

6. С получением настоящей директивы организовать собрание в колхозе или бригаде, а до общего собрания — собрание коммунистов совместно с лучшими беспартийными ударниками, на котором разъяснить все вопросы хлебозаготовок в духе настоящего постановления, прочитав его полностью.

Крайком и Крайисполком за последний период хлебозаготовок этого года сурово наказывали неисправимых оппортунистов хлебозаготовок. Крайком и Крайисполком и впредь будут изо дня в день тщательно следить за борьбой каждого райкома, райисполкома, политотдела, директора МТС и совхоза и по конкретным фактам будут и впредь наказывать каждого, кто будет срывать хлебозаготовки, саботировать постановление от 15 сентября и настоящую директиву.

Крайком и Крайисполком требуют от райкомов, райисполкомов, директоров и начполитотделов МТС и совхозов решительной борьбы с нарушителями государственной дисциплины, со срывщиками закона о зернопоставках, разоблачения оппортунистов и мобилизации всех преданных колхозному строю на выполнение хлебозаготовок, этого важнейшего дела для советского государства и для дальнейшего укрепления колхозов Западной Сибири.

Председатель Крайисполкома
Грядинский.

Секретарь Крайкома ВКП(б)
Эйхе.

Построим самолет „Ижморец“

Для постройки своего районного самолета, члены союза РГУ (коллектив РИКа), вызов членов союза ФБР принял.

28 сентября, обсудив на общем собрании коллектива РИКа о постройке самолета, принято решение об отчислении однодневного зарплаты на постройку самолета Ижморец».

руб. 29 сентября перечислены в Ижморское отделение Госбанка на текущий счет самолета.

Вызывают также коллективы — Райпотребсоюза и Почты последовать нашему примеру об отчислении средств на постройку самолета, завоевав ему имя „Ижморец“.

По поручению Общего собрания: Пред. МК РГУ

Б. Тиач.

Отчисленные деньги в сумме 92

ЗА ПРАВО ПРИГЛАШЕНИЯ САМОЛЕТА ЭСКАДРИЛЬИ ИМ. МАКСИМА ГОРЬКОГО

Письмо слета ударников молотилок 1 и 3 бригад колхоза „Красная звезда“ Тундинского сельсовета

Пролет самолета из эскадрильи любимого писателя М. Горького над нашими полями колхоза „Красная звезда“ и брошенные листовки, призывающие колхозников на быстрое выполнение хлебопоставок и окончание хлебоуборки — нами, колхозниками молотилок 1 и 3 бригады, проработаны.

Со своей стороны ставим задачей бороться за приглашение самолета из эскадрильи М. Горького в наш колхоз для поднятия над нашими полями лучших ударников нашего колхоза.

Обязуемся сократить сроки уборки, особенно по молотьбе хлеба, обеспечив лучшим зерном обоз для сдачи хлеба государству.

В виду недостатка рабочей силы в нашем колхозе для второй смены на наших молотилках мы последнюю пятидневку сентября бесменно производили обмолот по 22 и 21 часу в сутки. Учитывая напряжение с недостатком рабочей силы и чтобы ликвидировать отставание по зернопоставкам, мы не прочь работать до 24 часов в сутки. (Так как у нас уборка и хлебопоставки в провыве).

Призываю колхозников нашего колхоза, работающих на возке хлеба государству и на уборке удвоить темпы работы.

Требуем от правления колхоза навести железную трудовую дисциплину, безщадно расправляясь с теми колхозниками, которые лодырничают и своим невыполнением суточных заданий влекут колхоз к прорыву.

Просим политотдел Троицкой МТС о включении нас на право приглашения самолета, сообщив об этом эскадрильи.

По поручению слета ударников лучших ударников — Демин Петр, Лоцман Нина, Поснальская Валентина.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 27 октября 1934 года начнется чистка коммунистов Районных руководящих организаций и учреждений.

Имеющиеся материалы относящиеся к чистке того или иного товарища псыльте в Райкомиссию по чистке партии, находящуюся в помещении Райкома ВКП(б).

Райкомиссия по чистке партии.

БАГРИНЦЕВА СРЫВАЕТ ПОДПИСКУ

Мой, письмоносцем Бондаревым колхоза „Таежник“ Н.-Николаевского сельсовета, завербовано новых подписчиков на октябрь месяца два на газету „Знамя Ударника“ и один на газету „Сельская Правда“. Деньги и квитанционная книжка были направлены в Райбюро Союза печати через письмоносца колхоза „Трудовик“ Багринцеву Елену, последняя деньги присвоила и сорвала подписку, оставила подписчиков без газеты.

Таких работников, как Багринцеву, нужно не только гнать с работы, а привлекать к ответственности, а она пока „работает“.

Бондарев.

Ответственный Т. МЕДВЕДЕВ.

ОТВЕЧАЕМ НА ВЫЗОВ

Союз связи (Ижморка) отвечает, что вызов союза ФБР на „постройку своего самолета“ принят. Сотрудники связи отчислили однодневный заработка и деньги в сумме 103 р. 99 коп. перечислили в Госбанк на счет самолета.

Союз связи со своей стороны вызывает союз кооперации и Госторговли последовать нашему примеру.

Уполн. Связи Бородин.